
高二文科数学 共 4页 第 1页

2008——2009 学年度下学期期中阶段测试

高二文科 数学试卷
考试时间：120 分钟 试题满分：150 分

命题人：张竹岩 校对人：王洁英

一、 选择题：本大题共 12小题，每小题 5分，共 60分。

1．满 足      213214321 ,,,,,,, aaaaaMaaaaM  且 的 集 合 M 的 个 数

（ ）

1.A 2.B 3.C 4.D

2．已知      NMyxRxNxyRyM 则.2, 222
（ ）

 )1,1(),1,1(. A  1.B ]1,0.[C ]2,0.[D

3．若已知 izzf ,1)(  为虚数单位，  )(,1,22
2

1
21 z

z
fiziz 则

iA 21.  iB 21.  iC 22.  iD 22. 

4．复数
i
iz





1
1

，则
108642 zzzzz  的值为（ ）

1.A 1.B iC. iD .

5 ． ABC 的 三 个 顶 点 对 应 的 复 数 分 别 为 ,,, 321 zzz 若 复 数 z 满 足

321 zzzzzz  ，则 z对应的点为 ABC 的

.A 内心 .B 垂心 .C 重心 .D 外心

6．下列是关于奇偶函数的命题：○1 函数
24 3)( xxxf  是偶函数；

○2 函数
33

4)(
2





x
xxf 不是奇函数；

○3 函数 )1lg()( 2  xxxf 不是奇函数；

○4 函数
 












)0,(,2
,0,2

)(
2

2

xxx
xxx

xf 是非奇非偶函数，其中命题正确的是

1.A 2.B 3.C 4.D
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7．设函数








)0(,2

)0(,
)(

2

x
xcbxx

xf ，若 2)2(),0()4(  fff

则关于 xxfx )(的方程 的解的个数为（ ）

1.A 2.B 3.C 4.D

8．在如右图的程序图中，输出结果是

A .5 .B .10 C .20 D .15

9．已知回归直线的斜率的估计值是 1.23，样本点的中心为(4，5)，则回归直线的方程是

（ ）

.A ŷ =1.23x ＋ 4 .B ŷ =1.23x+5 .C ŷ =1.23x+0.08

.D ŷ =0.08x+1.23

10．已知
*, Nncba  ，

ca
n

cbba 






11

恒成立，则 n的最大值为（ ）

2.A 3.B 4.C 5.D

11．设 21 , xx 是函数
xxf 2009)(  定义域内的两个变量，且 ,21 xx  若 )(

2
1

21 xx  ，

那么下列不等式恒成立的是

)()()()(. 21  fxfxffA  )()()()(. 21  fxfxffB 

)()()()(. 21  fxfxffC  )()()(. 2
21 fxfxfD 

12．已知 Rxxxxf  ,)( 3
，若 Rcba ,, ，且 0,0,0  accbba ，则

)()()( cfbfaf  的符号 .A 大于 0 .B 小于 0 .C 等于 0 .D 无法确定。
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二、 填空题：本大题 4小题，每小题 4分，共 16分。

13、函数
4

5
2

2






x
xy 的最小值为_______________.

14、已知实数 baba 32 loglog, 满足等式 给出下列五个等式：○1 1 ba ○2 1 ab

○3 1 ba ○4 1 ab ○5 ba  其中可能成立的关系式为________________.

15、若复数 z满足条件： 422  iziz ，则 z在复平面上对应的点的轨迹是

___________________.

16、设 Rxf 定义在)( 上的奇函数，且 )(xfy  的图象关于直线
2
1

x 对称，则

 )5()4()3()2()1()0( ffffff … .____________)2008(  f

三、解答题：本大题共 6小题，共 74分。

17、（12分）某工厂为了调查工人文化程度与月收入之间的关系，随机抽取了部分工人，

得到如下列表：

（单位：人）

月收入 2000元以下 月收入 2000元及以上 总计

高中文化以上 10 45 55
高中文化及以下 20 30 50
总计 30 75 105
根据上表中数据计算文化程度与月收入是否有关系。

18、（12分） ABC 的三个内角 CBA ,, 成等差数列，求证：
cbacbba 







311



高二文科数学 共 4页 第 4页

19、（12分）定义在 R上的单调函数 )(xf 满足 3log)3( 2f ，且对任意的 Ryx , 都有

)()()( yfxfyxf  ，若 0)293()3(  xxx fkf 对任意 Rx 恒成立，

求实数 k的取值范围。

20、（12 分）已知幂函数 )( *322

Nmxy mm  
的图象关于 y轴对称，且在 ),0(  上是

减函数，求满足 33 )23()1(
mm

aa


 的 a的取值范围。

21 、（ 12 分 ） 已 知 函 数 )(xf 的 定 义 域 是 ),0(  ， 当 1x 时 ， ,0)( xf 且

)()()( yfxfxyf 

（1） 求 )1(f

（2） 证明 )(xf 是定义域上的增函数。

（3） 如果 1)
3
1( f ，求满足不等式 2)

2
1()( 



x

fxf 的 x的取值范围。

22、（14分）设
xa

xaxf a )1(
)1()(log 2

2






（1）求 )(xf 的表达式，并判断函数 )(xf 的奇偶性。

（2）求证：函数 )(xf 是 R上的增函数。

（3）对于 )1,1(),( xxf 当 时恒有 0)1()1( 2  mfmf ，求m的取值范围。


